

“1+474”体系！王忠林定调2019年济南这么干

金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期”等“六稳”目标导向明确，必须努力确保；“党中央领导”集中权威，必须坚决维护。

对于“明年怎么干”，王忠林说，未来的路充满挑战，我们应当高歌猛进。明年要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，全面落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神，按照“两个走在前列、一个全面开创”的目标定位，落实省委、省政府“让济南这个山东经济龙头扬起来”的要求，全力推进“1+474”体系。“1”就是咬定一个目标不放松，即“大强美富通”现代化国际大都市；第一个“4”就是“四个中心”建设，区域性经济中心要打好产业这张牌，区域性金融中心要打好产金融合这张牌，区域性物流中心要打好国际内陆港这张牌，区域性科创中心要打好成果转化这张牌；“7”就是七大攻坚战，即新旧动能转换攻坚战、城市治理攻坚战、双招双引攻坚战、营商环境攻坚战、乡村振兴攻坚战、生态环保攻坚战、交通枢纽建设攻坚战；第二个“4”就是守住四条底线，即党风廉政底线、安全稳定底线、社会民生底线、风险防控底线。

王忠林强调，做好明年的工作，必须提高政治站位，确保中央决策部署在济南落地生根；必须抢抓发展机遇，努力实现弯道超车；必须勇于担当作为，发扬亮剑精神，敢想敢闯敢干；必须保持清醒头脑，确保精准发力；必须弘扬实干作风，出实招、干实事、下实功，确保落地见效。全市上下要精诚团结、砥砺奋进，为建设“大强美富通”现代化国际大都市作出更大贡献。

（来源：济南日报）

2019,世界经济五大看点

场波动相关的不确定性持续存在,欧元区经济增长前景正在转向下行。

看点四:经贸摩擦如何变

去年以来,全球范围内经贸摩擦骤然增多,政策风险重新制行,基于规则的多边贸易体制被削弱,成为世界经济面临的主要威胁之一。分析普遍认为,经贸摩擦一旦升级,将对2019年世界经济造成重大冲击。

IMF警告,贸易紧张局势加剧以及由此带来的政策不确定性上升可能挫伤商业和金融市场价格情绪,引起金融市场动荡,并导致贸易和投资减缓。贸易壁垒的增加会破坏全球供应链,阻碍新技术传播,最终导致全球生产率和福利下降。

世界大型企业研究会首席经济学家巴特·范阿克表示,如果出现国际贸易摩擦全面升级等极端情形,未来半年内世界经济仍将保持较为强劲的增长势头。

看点五:债务风险如何解

IMF去年10月发布的《财政监测报告》显示,全球非银行业的公共和私人部门债务总额已达到182万亿美元,相当于2007年水平的1.5倍,同时超过40%的低收入经济体面临陷入债务困境的风险。

在债务规模如此之大的背景下,市场和企业更易受到金融环境收紧的影响。事实上,在适应发达经济体货币政策正常化的过程中,新兴市场和发展中经济体已经感受到了压力。这一进程如果突然加速,就可能带来更多挑战。专家指出,债务风险能否得到有效化解,是全球经济能否保持稳定发展的关键因素之一。一旦债务违约大规模爆发,不仅会导致消费与投资萎缩,造成经济衰退,还可能引发全球金融危机。(来源:新华社客户端)

核心提示:省委常委、市委书记王忠林在全市工作务虚会上定调2019年——全力推进“1+474”体系。

“1”就是咬定一个目标不放松，即“大强美富通”现代化国际大都市；

第一个“4”就是“四个中心”建设——区域性经济中心要打好产业这张牌，区域性金融中心要打好产金融合这张牌，区域性物流中心要打好国际内陆港这张牌，区域性科创中心要打好成果转化这张牌；

“7”就是七大攻坚战——新旧动能转换攻坚战、城市治理攻坚战、双招双引攻坚战、营商环境攻坚战、乡村振兴攻坚战、生态环保攻坚战、交通枢纽建设攻坚战；

第二个“4”就是守住四条底线——党风廉政底线、安全稳定底线、社会民生底线、风险防控底线。

2018年12月29日，全市工作务虚会召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神，深入学习贯彻中央经济工作会议精神和全省经济工作会议精神，围绕“两个走在前列、一个全面开创”的目标定位，以问题为导向讨论“今年怎么看”，以目标为导向研究“明年怎么干”，重点围绕“明年怎么干”谈观点、谈对策、谈建议，切实谋划好2019年工作，加快打造“四个中心”、建设“大强美富通”现代化国际大都市。

省委常委、市委书记王忠林主持会议并讲话。我市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和贯彻党的十九大精神，切实在学懂弄通做实上下功夫，在务虚会前召开了区县党委书记座

习习近平新年贺词里的中国温度

习近平主席历年新年贺词中,“金句”迭出,直抵人心、暖心提气。“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人”“幸福都是奋斗出来的”“撸起袖子加油干”……满怀深情的话语,满怀激情的鼓舞,成为老百姓心中的高频词,成为奋斗者心中的座右铭,激励着亿万人民沿着一个又一个时间节点奋发前行。国家发展有温度,人民幸福有质感。我们采访了6位普通人,用个体微观的数字呈现刚刚过去的这一年,其中有付出、有辛劳,有收获、有梦想,以此留下新时代的温暖印记。

——编者

二〇一九

致敬:我要向每一位科学家、每一位工程师、每一位“大国工匠”、每一位建设者和参与者致敬!

牵挂:我时常牵挂着奋战在脱贫一线的小伙伴们,280多万驻村干部、第一书记,工作很投入,很给力,一定要保重身体。

惦记:我始终惦记着困难群众。……他们真诚朴实的面容至今浮现在我的脑海。新年之际,祝乡亲们生活蒸蒸日上,越过越红火。

怀念:我特别要提到一些闪亮的名字。……他们是新时代最可爱的人,永远值得我们怀念和学习。

感谢:这个时候,快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万的劳动者,还在辛勤工作,我们要感谢这些美好生活的创造者、守护者。大家辛苦了。

我们都在努力奔跑,

我们都是追梦人

钱要自己奔,不奔没盼头,别人拉一把,自己要跑十步,只有自己努力,才能从贫困户变成富裕户。——大别山集中连片特困地区、湖北省英山县陶家河乡陶家河村村民高正东

3.6万 1.5亩天麻获丰收,卖了3.6万元

2.2万 在县城打工8个月,挣了2.2万元

90% 患胃炎住院,4000元医疗费报销90%

1 第一次考上了驾照,2019年准备买车

让我们的“朋友圈”越来越大

古时是清脆的驴铃,现在是火车的轰鸣,一条条铁路托起一列列“钢铁驼队”,飞驰在亚欧大陆。路在脚下,梦在前方,便只顾风雨兼程。——中国铁路哈尔滨局公司齐齐哈尔机务段满洲里出国班组的中欧班列司机张晓军

山东省第四次经济普查入户登记告知书

尊敬的经济普查对象:

您好!感谢您对经济普查工作的支持与配合!经济普查是对全国家底的一次“全面体检”,你单位所提供的真实准确的普查资料,是国家制定推动高质量发展经济政策、营造良好营商环境的重要依据。为提高普查入户登记工作效率,现将相关内容告知如下:

一、根据《第四次全国经济普查方案》规定,联网直报单位2018年统计年报作为普查内容,请按照联网直报要求报送普查数据。开网时间为2019年1月20日0时,填报截止时间为3月10日24时。如有问题请登录国家统计局联网直报网站(http://www.lwzb.cn/)或拨打全国统一服务热线:4008-100-166。其他单位及个体工商户的登记工作于2019年1-4月开展。届时将有佩戴普查员证或普查指导员证的普查人员进入你单位进行登记。

二、根据《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》的规定,经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查。经济普查对象应当如实、按时填报经济普查表,不得虚报、瞒报、拒报和迟报经济普查数据。经济普查对象应当按照经济普查机构和经济普查人员的要求,及时提供与经济普查有关的资料。请你单位准备好相关经营证件和与经济普查有关的会计、统计和业务核算等原始资料,积极配合普查员准确采集相关信息。

三、依照《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全

120 担当中欧班列乘务120趟
2700 总乘务2700多小时
30万 牵引集装箱6600多辆,总重30万吨

28 货物送达12个国家28个城市
我坚信,中国人民必将创造出新的辉煌
天上本没有路,航天人不断追求、不懈奋斗,让我们有了路。中国航天人正架起一条条传播人类文明的“太空天路”。——中国航天科技集团五院西安分院北斗三号卫星副总设计师张立新

10 研制北斗三号3类卫星10类有效载荷系统

1000 研制交付近1000台单机产品

100% 实现北斗三号有效载荷部件100%国产化

40 全年出差40余次

幸福都是奋斗出来的

创业途中,时不我待;追梦路上,分秒必争。在新的一年里奋斗依然,继续追着梦想飞翔。——江苏一家新能源公司创业者高洁

10万 全年出差行程10万公里

2000万 公司销售额突破2000万元

8 发明专利8项,实用新型专利8项

15 授权专利15项

撸起袖子加油干

劳动者的汗水浸润了祖国的一砖一瓦,中国成就、中国奇迹都是一砖一瓦干出来的。——北京新机场主航站楼建设者李建华

2.5万 每天检查施工现场要走约2.5万步

24.7万 带领团队安装24.7万台机电设备

16万 用3个月带领团队安装地磅近16万块

1800 带领团队安装1800千米电线电缆

各级干部也是蛮拼的

穗小的青稞总是扬起头,穗大的青稞总是低着头。我要做默默低着头的青稞,条件越艰苦越扎根深山,氧气越稀薄越攀登高峰。——云南迪庆藏族自治州德钦县3200 在平均海拔3200多米坚守的第八年

110 在零摄氏度以下的地方工作110多天

20 每天在海拔5000米山上巡逻20多公里

4 全年回家4次,与家人团聚30多天

(来源:人民日报)

国经济普查条例》,普查机构及普查人员对在普查中所知悉的调查单位信息将严格保密,相关信息仅用于普查目的,不作为相关部门和单位实施处罚的依据。如有违反《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》《全国经济普查条例》或损害调查单位利益情况,请你单位向国务院第四次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。

济南市历城区经普办举报电话:0531-66899176

济南市历城区经普办业务咨询电话:0531-66899178

济南市经普办举报电话:0531-66602001、66602002

济南市经普办业务咨询电话:0531-66607250

山东省经普办举报电话:0531-86129480

山东省经普办举报邮箱:fgc@stats-sd.gov.cn

山东省经普办业务咨询电话:0531-86197772

国务院经普办举报电话:010-68512113

国务院经普办举报邮箱:fgjc@stats.gov.cn

衷心感谢您对第四次全国经济普查工作的支持与配合!

山东省第四次经济普查领导小组办公室

2018年12月

芦南村振兴出“实招儿”

乡村振兴战略实施以来,农民生活越来越好,在港沟街道芦南村,群众除了收入逐年提高、日常生活愈发便利,还在村东南方向的云台山脚下建起了牡丹园,成为重要的经济支柱。

过去,芦南村常年种植玉米、麦子等农作物,亩产量很低。几年前,村党支部书记贾虎平想起当地流传的“云台牡丹不下山”的故事,又了解到牡丹花瓣可以制成花茶,根、茎是名贵的药材,加之自身观赏作用能够很好地带动周围人气,于是下定决心,要“再把牡丹带回云台山”。

村里成立股份经济合作社时,流转了云台山脚下30余亩耕地,为打造牡丹园提供了条件。村干部通过到菏泽市实地考察,最终于2016年冬天引进了1万余株牡丹,建起了牡丹休闲观光园。

牡丹园的打造本着特色、休闲、生态的理念,进一步挖掘云台牡丹文化,保护

现有云台牡丹资源,引进技术进行科学繁育,扩大云台牡丹规模,打造牡丹花海。园间布置步行栈道、景观园艺小品、牡丹花亭及科普宣传展示栏,定期举办牡丹文化节庆活动,为市民提供环境优美、充满自然野趣和文化特色的旅游、观赏、娱乐空间,引导高品位的、与众不同的、可持续发展的休闲和娱乐方式。除此之外,合作社还致力于发展牡丹产品深加工,加工制作花瓣茶、花朵茶、花蕊茶和复合茶等多种牡丹茶和食用油、护肤品、糕点等。

此外,芦南村在不断建设云台寺郊野公园,谋划田园综合体项目上下功夫,依托云台寺人文生态优势资源,打造集农业生产、观光旅游、休闲养生、传统食品及传统文化教育基地为一体的芦南村综合性农业产业园,提高农业综合生产能力和综合效益。(港沟街道)

减税、降费、脱贫……

1月起迎来一批政策“红包”

跨境电商零售进口新政,提高享受税收优惠政策的商品限额上限;个税新政让纳税人获得更大减税;电子证照让百姓办事更便捷;让百姓吃得放心住得安心的土壤污染防治法……2019年1月起,一大批便民利民的新规正式施行。

提高跨境电商限额上限

2019年1月1日起调整跨境电商零售进口税收政策,此项政策将提高享受税收优惠政策的商品限额上限,扩大清单范围,将年度交易限值由每人每年20000元提高至26000元,单次交易限值提高至5000元。

个税新政惠及工薪族

个税新政于2019年1月1日正式实施。个人所得税专项附加扣除包括个人所得税法规定的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等6项,遵循公平合理、利于民生、简便易行的原则。此次个人所得税改革聚焦民生领域,紧扣百姓诉求,将切实减轻老百姓负担,意义重大、影响深远。

电子证照让办事更便捷

2019年1月1日起电子证照的6项国家标准将开

始实施,届时政务信息资源共享和服务更顺畅,百姓办事更便捷。此次发布的电子证照系列标准,规定了电子证照应用的总体技术框架、统一的证照分类规则和证照基础信息,有助于推动实现全国“一网通办”。

首部土壤污染防治法施行

我国首次制定专门的法律来规范防治土壤污染,2019年1月1日起施行。在土壤污染防治和保护方面,法律要求根据有毒有害物质排放等情况,制定本行政区域土壤污染重点监管单位名录。法律强化了农业投入品管理,减少农业面源污染,并加强对未污染土壤和未利用地的保护。

土地承包加强农民权益保护

2019年1月1日起实施的新修改的农村土地承包法,既落实了三权分置和长久不变的政策要求,也加强了对于农民权益的保护。法律规定,国家保护进城农户的土地承包经营权。不得以退出土地承包经营权作为农户进城落户的条件。

1000万左右贫困人口脱贫

2019年,我国将进一步聚焦深度贫困地区、特

殊贫困群体和影响“两不愁三保障”的突出问题,确保再减少农村贫困人口1000万左右。

“无痛分娩”全国展开

2019年,分娩镇痛试点将在全国开展。在疼痛指数中,分娩疼痛仅次于烧伤伤痛,居第二位。让无数女性为之身心俱疲,甚至让不少产妇痛不欲“生”。然而,作为减轻分娩疼痛的有效手段,分娩镇痛在我国的实施比例却不足10%。

规范配套幼儿园建设使用

《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》规定,2019年6月底前,各省(区、市)要制定小区配套幼儿园建设管理办法。配套幼儿园由当地政府统筹安排,办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的,在整改到位之前,不得办理竣工验收。

“部编本”教材实现全覆盖

2017年9月起,全国义务教育阶段中小学起始年级的语文、历史、道德与法治3个科目启用教育部统编教材。到2019年,“部编本”将覆盖义务教育阶段所有年级。

多种抗癌药原料实行零关税

2019年进出口暂定税率等调整方案明确,自2019年1月1日起,我国对706项商品实施进口暂定税率,对94项能源资源产业商品不再征收出口关税。其中药品原料方面包括多种抗癌药原料和罕见病药原料,2019年暂定税率均为零。未来,药品价格将更趋于合理,切实减轻百姓用药负担。(来源:齐鲁晚报)